

寒风中，你奔跑的身影真美

市中医医院急诊科医生急救幼童受网友称赞



2月24日晚7时42分，室外气温5℃左右，宝鸡市中医医院（宝鸡市骨科医院、宝鸡市中医药研究所）急诊科女医生张

亚娟怀抱一患病幼童，从医院大门口一路狂奔至儿科病区急救，用时仅2分钟。这一幕被医院的监控记录下来。视频发

到网上后，很多网友点赞并留言：寒风中，你抱着孩子奔跑的身影真美！

据了解，张亚娟当晚抱着的男童只有1岁，当天在家出现急性肠胃炎症状，上吐下泻。到了晚上7时20分左右，孩子突发抽搐，家长立即开车前往医院。车一到医院大门口，孩子父亲就大声疾呼：“医生，赶快，我家孩子刚刚抽搐了！”

听到家长呼叫的急诊科医生张亚娟第一时间冲到车前，把孩子从其母亲手中接了过去。张亚娟观察发现，孩子精神反应比较差，必须立即急救。时间就是生命，由于孩子父母要接受预检分诊处的有关检测，且对医院环境不熟悉，加之因为紧张慌了神，手足无措，于是张亚娟不假思索地抱起孩子就往儿科病区跑。2分钟后，张亚娟抱着孩子跑到儿科

病区，此时她已满头大汗。见到孩子的儿科医护人员迅速为其建立静脉通路，吸氧、实施心电监护（见左图），孩子生命体征逐渐趋于平稳。孩子在儿科急救时，张亚娟又跑下楼，将孩子的父母带到了孩子身边。面对张亚娟，孩子的母亲泪流满面，感动得说不出话来，只是紧紧地握着她的手。

据市中医医院儿科医生黎鹏介绍，孩子是急性肠胃炎引起的良性惊厥。他提醒广大家长，最近正值病毒性肠胃炎高发季节，一旦孩子出现无明显诱因的频繁呕吐、腹泻、发热等症状，一定要严密观察，必要时及时送医。（孙晓梅 王蕊）



市危化车辆道路交通安全监管大队加强秦岭路段疏导——雨雪天气行路难 交警撑起安全伞

2月25日至26日，在渭滨联合检查站，市危化车辆道路交通安全监管大队对途经212省道的危化品运输车辆进行检查、疏导，确保雨雪天气下危化品运输安全。

受雨雪天气和降温影响，212省道部分路段被冰雪覆盖，对危化品运输造成安全隐患。为保障道路安全，市危化车辆道路交

通安全监管大队于2月25日下午5时起，对危化品运输车辆进行限行，并积极配合路政部门清理道路积雪；同时，通过微信群及时向受阻人员发布道路信息。2月26日10时左右，受阻路段基本清理完毕，开始间隔放行；下午4时许，受阻车辆全部通过，该路段交通秩序恢复正常。

本报记者 黎楠 摄



（上接第一版）县委书记发挥一线“总指挥”作用，坚决落实“顶上去”要求，党政同责，全面推动。各级加大投入力度，2016年至2020年，我市用于扶贫开发的财政专项资金共计46.44亿元，用于扶贫开发的各级财政涉农整合资金共计50.49亿元，为脱贫攻坚注入了源头活水。

“曾经外出打零工，如今回村领年薪”，这是千阳县张家源镇宝丰村一些村民的真实写照。然而多年前，宝丰村还是远近闻名的贫困村。按照“建班子、抓发展、强管理、抓治理”的工作思路，宝丰村积极探索“龙头企业引领+合作组织带动+能人大户示范+群众自主发展”新模式，大力发展矮砧苹果产业，村民腰包鼓了起来，村子更是在2018年迈入“全省村级经济发展20强”行列。

宝丰村是我市党建引领脱贫攻坚的一个缩影。村子富不富，关键看支部；村子强不强，要看领头羊。我市加强基层党组织建设，选优配强村“两委”班子，大力推行村党组织书记、村委会主任“一肩挑”，选派第一书记1815名，从退伍军人、致富能人中优选156名优秀人才担任村党组织书记，形成了头雁领飞堡垒坚强的良好局面。

打赢脱贫攻坚这场硬仗，必须尽锐出战，把最精干的力量用到一线。在这场没有硝烟的战斗中，全市上下齐心协力，一支支脱贫攻坚铁军鏖战贫困阵地，以最扎实的作风、最有效的方法，提升脱贫摘帽工作成效。

昂首迈上小康路

凤县平木镇西山村地处秦岭南山区，交通不便，信息闭塞，贫困发生率高。在驻村第一书记侯军的带领下，西山村于2016年率先成立村集体经济组织，将全村群众一户不落地吸纳进来，84户贫困户全部嵌入产业链条，大力发展蔬菜种植、食用菌栽培、花卉繁育等产业项目，群众有了长期稳定的增收渠道。

在我市，像侯军这样的帮扶干部还有很多。脱贫攻坚战中，全市1152个部门单位参与，共派出749支驻村工作队，累计选派9342名干部、4.8万名党员干部下沉一线攻坚。他们和贫困群众同吃同住同劳动，帮助他们树信心、谋出路，扶着他们走上致富路。

孤举者难起，众行者易趋。决战决胜脱贫攻坚，需要全社会共同参与。近年来，徐宝扶贫、中央单位定点帮扶、军警扶贫、社会力量帮扶等，在西秦大地奏响了一曲扶贫大合唱，为脱贫攻坚凝聚了力量、作出了贡献。

精准发力产业富民 拔掉穷根奔富路

贫有百样，困有千种。开对“药方”，才能力拔穷根。在缺乏产业增收的地方，因

地制宜发展产业；找不到就业门路的，提供多元化就业“套餐”；有的贫困是思想上的，扶贫先扶志、致富先治心……我市围绕脱贫退出全面落实“六个精准”，靶向发力，群众摘“穷帽”、拔“穷根”，过上了好日子。

“现在我们家年收入能有30多万元，还在县城买了房。”说起家里的变化，麟游县招贤镇永丰村贫困户练海斌的喜悦之情溢于言表。练海斌能脱贫，离不开自己的勤劳苦干，更依靠了产业脱贫的好政策。这几年他发展养殖产业，还开起了废品收购站，一家人的生活越过越好。

“白云生处有人家。”太白县咀头镇白云村有着和村名一样富有诗意的环境，然而曾经，自然生态上的“优等生”，却在村组经济发展上成了“差等生”。近年来，村通过产业引领，持续推进“菜、药、蜂、菌、游”五项增收计划，实施赤松茸示范园、生态土猪养殖等9个产业扶贫项目，引导群众把生态优势转化为发展优势，142户贫困户实现了中长期产业全覆盖。

无论是练海斌，还是白云村，都充分印证了发展产业才能实现脱贫的根本之策。近年来，我市大力推进“3+X”产业扶贫，围绕“3+X”产业布局，依托果

业、奶山羊、设施农业、特色产业四大板块，全面推行“嵌入式”产业扶贫模式，建立完善“分户生产、订单收购”自主发展、“流转土地、返租倒包”合作共建等四种利益联结机制，实现了村村有产业、户户能增收。全市累计实施到村产业项目3500个，建成“嵌入式”产业脱贫示范基地383个、合作社1035个、现代农业园区207个，覆盖贫困户6.29万户，涌现出了齐峰、王喜玲等一批致富带头人。

端稳“饭碗”，幸福满满，就业是实现快速稳定增收的好办法。我市积极构建多元化就业渠道，实现了有劳动能力有就业意愿的贫困家庭至少有一人稳定就业。扶志以自强，扶智以自立，我市全面推广“扶志六法”，强化农民夜校、扶贫大讲坛等扶志载体的精神激励引导作用，不断激发贫困群众脱贫致富的内生动力。

紧盯“两不愁三保障”脱贫标准，我市分类施策，开展精细、精确、精微的绣花式扶贫。贫困家庭学生实现了“零辍学”，贫困人口参加城乡居民基本医疗保险和大病医疗保险实现全覆盖，6.1万贫困户通过易地扶贫搬迁和危房改造实现了安居梦，农村饮水工程增加至3846处，解决了139.4万

人的饮水困难，饮水安全全部达标，稳定实现扶贫对象不愁吃、不愁穿，义务教育、基本医疗、住房安全有保障，幸福小康的曙光实实在在地照进每一个人的生活。

健全机制巩固成果 提升质量和成色

初春时节，行走在西秦大地，随处可见这样的美丽景象：一条条乡村公路宽阔平坦，一幅幅漂亮的民房与蓝天相融，一幅幅“路成景、村扮靓”的乡村画卷铺展开来……

坚决打赢脱贫攻坚战，完善基础设施是关键。近年来，我市投资38.91亿元实施农村水、电、路、网等基础设施升级改造项目9583个。建成通村公路8856.8公里，农村自来水普及率达到99.56%，521个贫困村实现标准化卫生室、动力电、班车、宽带网络全覆盖，群众出行难、看病难、吃水难等老大难问题普遍解决。水、电、路、医疗、住房等事关百姓切身利益的基础短板逐渐补齐，乡村面貌发生了整体性变化。

在实现贫困村全部退出、贫困县全部摘帽的基础上，巩固脱贫成果防止返贫是重中之重。我市健全机制，接续实施产业、就业、易地搬

迁、教育、健康、兜底等“十大提升行动”，实行专班推进、月调度、季通报、半年点评、年终考核奖惩，并将“十大提升行动”纳入“十四五”规划、乡村振兴战略等，持续推动落实。目前全市已建立长效机制30余项，创建示范点（镇、村）233个，巩固脱贫成果取得显著成效。

稳住就业就是稳定脱贫。在扶风县段家镇段家村园艺仿真花村工厂里，脱贫户段乃霞麻利地做着手工花。虽然没有学历、不懂技术，但是段乃霞在家门口的工厂里每月能有1000多元的收入。村镇工厂负责人王林海表示，在这上班的工人有三分之二是脱贫户，大家在家门口就业，既能增加收入，还能照顾家里。

脱贫户不返贫，边缘户不致贫。我市建立防止返贫致贫监测预警和帮扶机制，以脱贫不稳定户、边缘易致贫户、农村低收入人口为重点监测对象，总结形成了“三线”监测、“五步”推进、“六访”预警，多措并举、跟踪问效、动态管理的全新模式，健全完善了快速发现机制、动态帮扶和风险消除评估体系，有效推进了防返贫监测预警工作顺利实施和开展，为夯实基础防止返贫筑牢了防线。

脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。这个春天，让我们用奋进的犁铧划开苏醒的土壤，种下希望的种子，不负春光，继续耕耘，努力绘就乡村振兴的壮美画卷，朝着共同富裕的目标稳步前行。

通报

根据《宝鸡市城市精细化管理综合考核奖惩办法（修订稿）》规定，现将2021年1月份宝鸡市城市精细化管理综合考核结果予以公布，请社会各界监督。

宝鸡市城市管理委员会
2021年2月24日

宝鸡市城市精细化管理综合考核评分表（1月份）

考核对象类别	考核对象名称	数字化城管得分	现场考核得分	媒体曝光扣分	“12319”督办扣分	综合得分	排名
A类	陈仓区政府	95.35	95.04			95.20	1
	渭滨区政府	97.72	94.61	-2		94.17	2
	高新区管委会	97.44	93.52	-2		93.48	3
	金台区政府	89.66	93.43	-2		89.55	4
	蟠龙新区						
B类	市交通局	95.92				95.92	1
	市城管局	90.59				90.59	2
	市公安局	92.36		-2		90.36	3
	市水利局	88.89				88.89	4
	市住建局	80.50				80.50	5
C类	宝鸡广电网络公司	91.82				91.82	1
	移动宝鸡分公司	91.31				91.31	2
	宝鸡供电局	91.21				91.21	3
	联通宝鸡分公司	87.73				87.73	4
	电信宝鸡分公司	67.82				67.82	5

考核对象类别	考核对象名称	数字化城管得分	现场考核得分	媒体曝光扣分	“12319”督办扣分	综合得分	排名
D类	金陵街道办	98.41	95.28			96.85	1
	东关街道办	97.60	95.64			96.62	2
	马营镇	97.98	95.16			96.57	3
	千河镇	97.50	95.16			96.33	4
	石鼓镇	97.25	95.32			96.29	5
	清姜街道办	98.18	94.24			96.21	6
	高家镇	97.56	94.66			96.11	7
	经二路街道办	98.08	93.80			95.94	8
	渭滨试验区	98.57	93.14			95.86	9
	千渭街道办	97.06	94.48			95.77	10
	桥南街道办	96.24	95.12			95.68	11
	虢镇街道办	97.20	93.84			95.52	12
	姜谭路街道办	96.96	93.18			95.07	13
	中山西路街道办	95.45	93.64			94.55	14
	八鱼镇	98.55	89.84			94.20	15
	神农镇	93.63	94.50			94.07	16
	群众路街道办	97.43	89.88			93.66	17
	中山东路街道办	84.38	94.64			89.51	18
	陈仓镇	84.85	93.92			89.39	19
	西关街道办	75.67	94.20			84.94	20
	卧龙寺街道办	71.06	93.96			82.51	21
	十里铺街道办	66.56	91.26			78.91	22
	东风路街道办	44.07	94.58			69.33	23
	蟠龙镇		97.46				
E类	陈仓区城管执法大队	97.99	95.42			96.71	1
	渭滨区城管执法大队	98.07	94.85			96.46	2
	高新城管执法大队	98.10	93.65			95.88	3
	金台区城管执法大队	97.56	93.60			95.58	4

注：1.B、C类考核对象（民政局、人防办、农业农村局、生态环境局、市场监管局、商务局、供销社）应处置数字化城管案件少于10条不计入排名。2.蟠龙新区、蟠龙镇未实行数字化城管暂不计排名。